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MAI SZAMUNKBÓL;
A Magyar Népköztársaság minisz­
tertanácsának határozata 5000 új 
bányász toborzására (2. oldal). — 
Tépe begyűjtési tervének 150 szá­
zalékos teljesítését vállalta az Al­
kotmány ünnepére (3. oldal). — 
Népnevelők tapasztalatcseréje (4. 

oldal). J
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Társadalmi rendünk alapja 
a munka

Alkotmányunk második évfor-’ 
dvlójának méltó megünneplésére a 
Kefegyár dolgozói nagyszerű kez­
deményezéssel fordultak Hajdú- 
Rihar megye üzemi munkásságá­
hoz és a dolgozó parasztsághoz. 
Indítványozták, hogy augusztus 
13—20-a között tartsanak „Nép­
köztársasági Műszak“-ot, kifeje­
zésre juttatva ezzel, hogy élnek is 
azokkal a jogokkal, melyeket Al­
kotmányunk lefektet s amely ki­
mondja, hogy „Minden munkaké­
pes polgárnak joga, kötelessége és 
becsületbeli ügye, hogy képességei 
szerint dolgozzék."

Ez a becsületbeli ügy öszlönözle 
Királyné ejvlársnő csiszolómun­
kást a Kefegyárban arra, hogy a 
..Népköztársasági Műszak" javasla­
tával munkatársai és az üzem párt­
szervezete elé álljon. Átérezte Al­
kotmányunk napjának jelentőségét, 
ismeri a jogokat, melyeket Alkot­
mányunk a dolgozó nép számára 
biztosít, tehát azt is, hogy a nők 
a férfiakkal egyenlő jogokat él­
veznek, A csiszolómunkásnő kez­
deményezéséhez az elhatározást 
társadalmi rendünk adta, melyet 
Népköztársaságunk Alkotmánya 
Így fejez ki: ,,A Magyar Népköz- 
társaság társadalmi rendjének 
alapja a munka.’1

Javaslatát megértették és elfo­
gadták közvetlen munkatársai s a 
közös felhíváshoz csatlakoztak a 
többi üzemek munkásai is. Vala­
mennyien tudják, hogy az Alkot­
mány nemcsak a kefegyáriaké, ha­
nem mindnyájunké, éppúgy a bú­
torgyáriaké, mint a vagongyáriaké, 
akik a felszabadulás után fasiszta 
dúlta romokat találtak üzemükben 
s akik elve az Alkotmány biztosí­
totta jogokkal és kötelességekkel 
Pártunk és államunk segítségével 
az üszkös, romok helyén új épüle­
teket emeltek. Szól a Alkotmány 
Timári Zsigmond vagongyári ifjú­
munkásról, aki a múlt rendszer 
semmibenézett vlzhordójából, az 
Alkotmány biztosította jogánál 
fogva vált a Vagongyár megbe­
csült ifjú sztahánovistájává, akinek 
az Alkotmány megadta a tanulás­
hoz való jogot is s most dolgo­
zók iskolájában pótolhatja azt, 
amit a sötét múlt megtagadott tő­
le. Timári Zsigmondot jó munkája 
tette a társadalom megbecsült em­
berévé, hősies munkáját ismeri el 
a Magyar Népköztársaság Érdem­
érem bronz fokozata.

Timárj Zsigmond most Berlinben 
van, résztvesz a VIT-en, képviseli 
munkatársait, a vagongyári ifikel, 
akik helyette is kiveszik részüket 
a munkából s akik gondolatban 
együtt vannak Timári Zsigmonddal, 
akinek — mint nekik — ökölbe 
szorult a keze. amikor meghallot­
ta, hogy az amerikai horda feltar­
tóztatta az angol és francia fiatal­
ság küldötteit. De később a gyár 
ifjú sztahanovistája mégis találko­
zott francia ifjúval, aki kitörve ma­
gát az „innsbrucki katlanból1 
résztvesz a V1T hátralévő napjain 
Timári elvtárs elmondja neki és az 
amerikainak, de elsősorban a szov­
jet fiataloknak, hogy a vagongyá. 
riak és ő maga is azért érhettek e 
szép eredményeket, mert az Alkot­
mány biztosítja számukra a mun­
kához való jogot, mert „A Magyar 
Népköztársaság társadalmi rendjé 
ne]< alapja a munka.’1

Kálmán Ernő váltókezelő is is­

meri a munkán alapuló társadalmi 
rendet, amely lehelévé leire szá­
mára, hogy munkájáért sztahano­
vista jelvényt és a Magyar Nép- 
köztársaság Érdemérem bronz fo­
kozatát kapja s a Vasutas Nap után 
még jobban, még letkiismereteseb- 
ben dolgozzék az őszi csúcsforga­
lom sikeréért, munkája termelé­
kenységet emelve, társadalmi ren­
dünket erősítve.

Nem véletlen, hogy a kefegyűri 
rio’gozók.a Népköztársaságról, a 
magyar nép évszázados álmainak 
megvalósítójáról neveztek el e/t a 
hetet, — ,.A mi népi demokráciánk 
erőteljes — mondotta Rákosi elv­
társ, — de fiatal csemete és a szó. 
cialista fejlődésnek még a kezde­
tén jár. Ezért elkerülhetetlen, hogy 
helyenként a már elért eredmények 
csoportosításából önként adódik 
bizonyos utalás a jövő fejlődésre, 
mint ahogy a fiatal fa is sejteti, 
hová veti árnyékát, ha kiterebélye­
sedik.1’ Ezért a „kiterebélyesedő” 
jövőért és ennek szellemében hatá­
rozták meg a kefegyáriak s többi 
üzemeink a versenypontokat. Ez a 
jövő lebegett a fűtőháziak előtt, 
amikor már szombaton — a mű­
szak kezdete előtt — túlteljesítet­
ték vállalásaikat s újabb felajánlá­
sokat tettek. E nagyszerű jövő ér­
dekében, — amely már e'őreveti 
árnyékát — vállalták dolgozóink a 
terv túlteljesítésé*, a munkafegye­
lem megszilárdítását, az anyagtaka­
rékosságot. Tudják, hogy mind­
ezeknek összességéből nő ki Duna- 
pentele. az Inotai Vasmű, a buda­
pesti földalatti vasút, a debreceni 
penicilingyár, az ú.j bölcsődék, la­
kóházak és kultúrotthonok,

A „Népköztársasági Műszak“-ra 
jól felkészültek a dolgozók A ver­
senypontokat szem elölt tartva in­
dultak hétfőn reggel munkába. A 
Ruhagyárban, ahol a múlt hetekben 
napi 6—8 későn jövő is akadt, a 
tegnapi műszakról nem késet! sen­
ki. Ez a nap nemcsak a munkafe­
gyelem. hanem a termelés terén is 
kiemelkedő eredményeket hozott 
Az „Április 4” brigád délig 197.9 
százalékos eredményt ért el. A Bú­
torgyárban az „Élre" brigád 
eddigi eredményeiket felülmúlva 
260 százalékot ért el. Bartha János 
sztahanovista asztalos 316 százalé­
kot teljesített.

Az üzemi dolgozók mellett a ke­
fegyáriak felhívásához a dolgozó 
parasztság is csatlakozott. Hajdú- 
hadházon Csiszár László cséplő- 
munkacsapata szombaton elsőnek 
jelentkezett, de nem vonta ki ma­
gát Konvár község és a hajdúbö­
szörményi gépállomás sem Hogy 
is vonnák, amikor az. Alkotmány a 
dolgozó parasztság felé is kimond­
ja: „A Magyar. Népköztársaság a 
munkások cs dolgozó parasztok ál­
lama1'. Az Alkotmány számukra is 
fényes jövőt biztosit, olyan jövőt, 
amilyet a parasztkiildöttek a Szov­
jetunió kolhozaiban látlak.

A „Népköztársasági Műszak'1- 
kai indulnak most üzemi dolgozó­
ink harcba a terv iúHcljeskcséc,t s 
a gyors csépléssel, a begyűjtés mi­
előbbi befejezésével támogatja őket 
dolgozó parasztságunk. Dogozó 
népünk híven követi a Párt szálát 
és jó munkává., a „Népköztársa­
sági Műszak" kiváló eredményeivel 
ünnepli Alkotmányunk második év-

8 szovjet vasutasok példája és a Párt íleitatása segít, 
hagy megoldhassuk az eddiginél nagyobb feladatokat
így zajlott le az Első Vasutas >ap Debrecenben

Piros-fehér-zöldszínű rakéták lob bánták a város felelt szombaton este. 
I-amsen hulltak szerte, fényük bevilágította a MÁV Igazgatóság feldí­
szített épületét. Az épület homlokzata a nagyjelentőségű eseményt hir­
dette: „Éljen az 1, Vasitlus nap". A vasút — mely összekötő kapocs fait/. 
és város között, mely szorosan egybeköti a munkásság és parasztság sorsát - 
i gazdasági élet vérkeringése. Vasút nélkül, kezdetleges szállítási, eszkö- 
lökkel elképzelhetetlen lenne nagyarányú fejlődésünk és elképzelhetet­
len lenne a szocializmus felépítése. Ennek a. napnak jelentőségét érezve 
ünnepelt tegnap a vasutas dolgozókkal együtt város és falu.

Vasárnap zeneszó ébresztette 
Debrecen lakosságát. Ahogy a ze­
ne. belopózoll a fülekbe, úgy éb­
redtek rá: vasárnap van, az első 
Vasutas Nap!

«
Ünnepség

Lokomotív-pályáu

fordulóját.

És hatalmas tömeg indult el reg­
gel a Lokomotív sportpályára. Ki­
lenc óra után megkezdődött az ün­
nepélyes nagygyűlés. Bogyó Géza 
elvtárs üdvözölte a megjelenteket, 
majd Barczi Gyula elvtárs, a Párt 
megyei titkára tartotta meg ünne­
pi beszédét.

— A külpolitikai események éle­
ződése valamennyi magyar dolgo­
zót, így a vasutas dolgozókat is 
fokozo'.tabb ébe:ségre, megfeszí­
tett munkára kötelezi — mondta 
Barczi elvtárs. Rámutatott, hogy a 
Horthy-fasizmus uralma, Hitler 
hordái mennyire tönkretették a 
magyar vasutat, de mi felépítettük, 
azóta komoly eredményeket értünk 
el, amihez hatalmas segítséget 
nyújtott

a felszabadító Szovjet Hadse­
reg és a szovjet vasurasok fá­

radhatatlan útmutatása.
Nagy jelentősége van a miniszter- 
tanács határozatának, mely minden 
év augusztusának második vasár­
napját Vasutas Napnak nyilvánítja.

Ez az első eset, amikor munká­
sok, parasztok együtt ünnepük 
a vasutasokat. A vasút nélkül nem 
lehetne biztosítani a szocialista ter­
melés emelését.

Az idén Sokkal nagyobb fel.
adat hárul a vasutas dolgozók­

ra. mint az eddigi években.
A bő termés és az ipar erőteljes 
fejlődése nagyobb erőfeszítést kí­
ván, ezt úgy tudják megvalósítani, 
ha az egyes szolgálati ágak együtt 
működnek, jó politikai felvilágosí­
tó munkával és harcolva a közva­
gyon rongálok és feketézők ellen. 
Ehhez a nagy munkához segítséget 
nyújtanak a szovjet vasutasok és a 
Párt.

Varga Jenő eivtárs, vasútigazga- 
íó beszéde után Szlyepcov gárda al­
ezredes, a Debrecenben állomásozó 
szovjet garnizon nevében üdvözölte 
a magyar vasutasokat és sok sikert 
kívánt munkájukhoz.

A honvédség, rendőrség is elhoz­
ta üdvözletét. A Hajlított Bútor­
gyár részéről Varga Imre eivtárs, a 
Gugyori ..Petőfi" tszcs részéről pe­
dig Zilahi Imre elvtárs mondott 
üdvözlőiét. Zilahi elvtárs elmondta, 
hogy egy közös célért dolgoznak a 
vasutasok is az üzemek és termelő- 
szövetkezetek is, a békéért.

Hajdú-Bihar megye vasutas dol­
gozóinak képviselete katonás rend­
ben, kék egyenruhában, piros zász­
lóval kezükben vonultak az emel­
vény elé, hogy elmondják, hogyan 
készültek fel a nagy őszi lorgalom- 
ra.

Eltörök, a vasutas tanfolyam női 
hallgatói virágcsokrokkal köszön- 
töltek a Vasutas Napot.

Este
$i Szabadtéri Színpadon

A délutáni sportműsor után han­
gulatos előadást rendeztek a Sza­
badtéri Színpadon. A nézőtér zsú­
folásig megtelt.

A Fűtőház színjátszó csoport­
ja, a MÁV Filharmonikus Zene­

kar, a Vagongyár énekkara
mind, mind tetszést váltottak ki. 
Szűnni nem akaró taps követte a 
szovjet garnizon kultúrgáidójának 
többszöri fellépését. Egy-egy míi- 
sorszámukat kétszer, háromszor 
visszatapsolták, a közönség kitartó 
„vaslaps’ka kicsalta őket és még- 
eg.vszer, meg mégogyszer v'cnekcl. 
lék. eltáncolták számukat. Fellé­
pésükből kiérzett az 

a szeretet és öröm, hogy ők 
ezen az első magyar Vasutas 
Napon kuliúrgárdájukkal is 
hozzájárulhatnak az ünnep si­

keréhez.
Féltizenkettőkor ért veget a mű­

sor. A villamosokat megelégedett, 
jó kedvtől sugárzó arcok töltötték 
meg. Jól sikerült az első Vasutas 
Nap. Vidámságot hozott és útmu­
tatást adott, erőt az előttünk álló 
nagy feladatok megoldásához,

Több, mint 13 millió forint 
sí csoliBii „Sztálin44 kolhoz 

jövedelme
Ceglédi Lajos parasztküldött beszámolt útjáról

— Váratlanul ért a kitüntetés, 
hogy a Szovjetunióba mehetek ta­
nulmányútra. A tanulmányút négy­
hetes diadalmas út volt, olyan sze­
retettel és barátsággal fogadtaly 
bennünket mindenütt .., 

így kezdte beszámolóját Ceglédi 
Lajos paraszlküldött, 15 holdas kö­
zépparaszt vasárnap este a hajdú- 
szoboszlói kultúrházban. Nem ez 
volt az első beszámolója. Az eddig 
tartott beszámolók hatására máris 

hat dolgozó paraszt kérte fel­
vételét Hajdúszoboszlón a 

tszcs-kbe.
A beszámolók nyomán jöttek rá, 
hogy melyik a helyes út, az egyet­
len út, amely a dolgozó parasztság 
felemelkedéséhez vezet: a társai 
nagy ii z e m i gaz.d á i kod ás.

A tények ezt megcáíolhatat- 
lanul bizonyítják.

Ceglédi Lajos elmondotta többek 
közöli, mennyi egy kolhoz jövedel­
me. A csohkj „Sztálin” kolhoz fő­
leg állattenyésztéssel foglalkozik. A 
múlt évben eladtak 6426 juhot, 254 
szarvasmarhát, 299 lovat a többi 
termelvények mellett. 4,551.500 ru­
bel volt a kolhoz jövedelme. Vagyis 
több, mint 13 millió forint! Elmon­
dotta, hogy a kolhoztagok általá­
ban 400—5Ö0 munkaegységet telje­
sítenek évente, a szorgalmasok pe­
dig 1000—1200-at is. Sok ám ez! 
És'

ezt a nagyfokú gépesítés teszi 
lehetővé.

Egy munkaegységre 6 -9 kiló bú­
zát, ugyanannyi rubelt és sajtot, va­
jat. zöldséget, bort. tengerit és sok 
más egyebet kapnak a tagok. Ilyen 
jövedelem mellett aztán nem cso­
da, ha

autóra is jut pénz.
Mit csinálnak az autóval? Kirándu­
lásokra mennek...

Részletesen ismertette a oaraszt-

kiildöttség Dagesztán-i és Gruzia-i 
útját. De akármily részletes volt az 
ismertetés, a hallgatókban újabb és 
újabb kérdések merültek fel és 
'ezeket nyomban fel is adták Ceg­
lédi Lajosnak. Harsány! László, 
Kovács István, Nagy László, Halas 
Mihály, Kovács Gábor, Sándor Jó­
zsef egymásután tették fel kérdé­
seiket, sőt még a kis úttörő, Mo­
hácsi Ágnes is megkérdezte, ho­
gyan élnek a szovjet úttörők.

— Ezt bizony nem látlu!<, hívtak, 
de nem volt időnk. De láttuk, hogy 
milyen jól é’r.ck ott a gyermekek 
a napköziben.

— Hogyan viszik - ki a kolliozpa- 
rasztokat a távoli munkahelyekre? 
Kiköltöznek ?

— Teherautókon. Reggel kiviszik 
őket és este vissza. Nem kdl ott 
gyalogolni...

— Milyenek a kolhozokban az is­
kolák ?

— Saját iskolájuk, saját tanerőik 
vannak a kolhozoknak. Sőt az egyik 
kolhoznak saját főiskolája is van. 
Ezt lát'uk is. 70 hallgatója van en­
nek a főiskolának...

— Milyen a kolhozparasztok 
életszínvonala ?

■>— Bőség. A konyháját, szekré­
nyét otthonát megnéztük, még az 
éléskamráját is. Mindíiiütt bőségei 
láttunk. Nem gond ott a főzés és 
rulia ... Szívesen elmondom...

— Jöjjön ki hozzánk is! — hív­
ta fel Kovács Gábor a szoboszlói 
„Lenin” tszcs nevében. — Meghív­
juk, mondja ei nekünk is tapaszta­
latait.

—. Elmegyek!
— Kérem, hogy a többi csopor­

tokba is menjen ki, hadd hallják 
meg ők is, tanuljanak belőle. Mind­
nyájan ianulní akarunk, hisz a fel­
emelkedés útját járjuk...

. — Elmegyek-.
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Magyar tiltakozás 
a provokációs titóisúa határsértések ellen

t A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya közli:

A magyar külügyminisztérium 
augusztus 13-án az alábbi jegyzé­
ket juttatta ej Jugoszlávia buda­
pesti követségéhez:

A Magyar Népköztársaság kül 
ügyminisztériuma kormánya meg 
bízásából számtalan esetben tilta­
kozott a Jugoszláv Szövetségi 

™ Népköztársaság kormányánál a ju 
gosziav határőrizeti szervek által 
sorozatosan és szervezetten végre 

|(s hajtott provokációk, kémátdobási 
kísérletek, magyar állampolgárok 
áthureolása, valamint a Magyar 

íj, Népköztársaság területe ellen irá­
nyuló támadások miatt, — melyek 

ij több esetben a szolgálatukat teljc- 
1 .sítő magyar határőrök meggyilko- 
I lásával, vagy azok súlyos megsebe- 

|í sít és ével végződtek. A Magyar 
fi Népköztársaság kormánya egész 
I sor jegyzékben állapította meg,
I hogy a sorozatos, rendszeres és 
l; szervezett jugoszláv határsértések,
: provokációk és légi sértések 
I szerves részét alkotják a jugoszláv 
|l kormány Magyarország és a ma­
ii gyár nép ellen irányuló kihívó po­

litikájának. követelte ezek liala- 
j déklalan beszüntetését és figyei- 
I meztette a Jugoszláv. Szövetségi 

! j Népköztársaság kormányát arra, 
j hogy a jugoszláv határsértések és 

provokációk minden következmé- 
j nyéért kizárólag a Jugoszláv Szö- 
1 vetségi Népköztársaság kormányát 

terheli a felelősség.
A Magyar Népköztársaság kor­

mánya megvizsgálta az utolsó hó­
napok folyamán elkövetett jugo- 

• I szláv határsértéseket ég határmenü 
provokációkat és megállapítja:

1. hogy a határsértések cs határ- 
menti provokációk c hónapok fo­
lyamán egyre sűrűbbekké váltak és

2. hogy azok rendszeres volto és 
jellege világosan mutatja, hogy 
előre megfontolt szándékkal, terv-

j szerűen megszervezett határsérté­
sek sorozatának végrehajtásáról 
.van szó.

A mellékletben felsorolt jugo­
szláv határsértések, provokációk ég 

I légisértések világosan bizonyítják, 
hogy azokat a jugoszláv határőr- 

- ség szervezetten és központi irá- 
1 nyitás mellett hajtja végre, ami 
i semmi esetre sem történhet a ju­

goszláv kormány tudta és bele­
egyezése nélkül.

A Magyar Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma megállapítja, 
hogy a szervezett és egyre rend­
szeresebben megismétlődő határ- 
sértések célja, hogy Magyarország 
'Jugoszláviával határos területének 
békéjét erőszakos és támadó cse­
lekményekkel megzavarják. Ez a 
tény, valamint az, hogy a jugoszláv 
határőrizeti szenek egyre kiliívóbb 
és egyre agresszívebb magatartást 
tanúsítanak, világosan és félreért­
hetetlenül bizonyítja, hogy a Ju­
goszláv Szövetségi Népköztársaság 
kormányának ellenséges céljai van­
nak a Magyar Népköztársasággal 
szemben. A sorozatos határsértések 
miatt a Magyar Népköztársaság 
kormánya szinte naponta intézhe­
tett volna tiltakozó jegyzéket a ju­
goszláv kormányhoz. Ezt azért nem 
tette, mert tisztában van azzal, 

gy a jugoszláv kormánynak ép- 
az a célja, hogy jegyzékváltá- 

;sokaf provokáljon és ezzel is mér­
gezze a levegőt, hogy a jugoszláv 
népet a magyar nép ellen uszít- 

. A Magyar Népköztársaság 
anya épp ezért utasította ha- 

rőrszerveit, hogy a legnagyobb 
iggadtságot és nyugalmat tanusit- 

ak a jugosz'áv határőrök kihí- 
ávai szemben cs ne engedjek 

kát provokálni, A magyar 
és kormányának türelme 

iSzonban nem mehet odáig, hogy 
kül és szó nélkül tűrje eze- 

í a szervezett, sorozatos provo- 
í a magyar határon.

Ezért a Magyar Népköztársaság 
liigym misztérium a kormánya 

ismételten és legha- 
n tiltakozik a jugoszláv 

fizeti szervek rendszeres, tá- 
jrllegű határsertései ellen és 
'i, hogy a Jugoszláv Szövel- 

Népköztársaeák kormánya ha­

ladéktalanul tegye meg a szüksé­
ges intézkedéseket ezek beszünte­
tésére.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya ugyanakkor ismételten fel­
hívja a jugoszláv kormány figyel­
mét arra, hogy határainak sérthe- 
ietlenségét biztosítani kívánja és a 
határsértésekből eredő minden kö­
vetkezményért egyedül és kizáró­
lag a Jugoszláv Szövetségi Nép- 
köztársaság kormányát teszi fele- 
őssé.

*

A jegyzék kiegészítő részét képe­
ző melléklet részletesen felsorolja a 
határsértéseket és határmenti provo­
kációkat.

Márciusban 12, áprilisban 16, má­
jusban 14, júniusban 23, július 1-től 
27-ig pedig 31 esetben állapították 
meg a magyar határszervek a jugo­
szláv határőrök állal elkövetett ha­
társértéseket és határmenti provoká­
ciókat.

Ezek a határsértések egyrészt a 
magyar határőrök meggyilkolását, a 
magyar határterület műszaki beren­
dezéseinek megrongálását és a határ 
közelében munkájukat végző magyar 
dolgozók provokálását célozták, más­
észt kémkedés és felderítés, vala­

mint a magyar népi demokrácia el 
len irányuló jugoszláv fasiszta pro 
paganda céljait szolgálták.

A jugoszláv határszervek többek 
között 46 esetben adtak le célzott lö 
véseket gépfegyverből, géppisztolyok­
ból és puskákból a magyar határ­
őrökre. Egy esetben 105 mm-es tü­
zérségi löveggel mélyen magyar te­
rületre lőttek. Jugoszláv lepülőgé- 
pek többizben berepültek 5—10 km. 
re magyar terület fölé.

Jugoszláv tisztek és katonák beha­
toltak magyar területre íényképfel 
vételek készítése és felderítése célja 
bői. A jugoszláv határőrök 16 eset­
ben provokáltak magyar határőröket 
és a határ közelében dolgozó magyar 
állampolgárokat. Lőttek ezenkívül 
a barcsi állami gazdaság kompra vá­
rakozó munkásaira és gyujtólövedék- 
kel felgyújtották a határ közelében 
lévő présházat. Számos esetben a 
jugoszláv határőrszervek Jugoszlá­
viában készített magyarellenes propa­
ganda anyagot és röpiratokat doblak 
át magyar területre.

A jugoszláv batárőrszervek fegyve­
res támadásaikat és provokációikat 
csaknem minden esetben fegyveres 
kalonaíedezet mellett hajtották 
végre.

Hajjdi*sz©jböszlón vasárnap
új temielőesoport alakult

I Mmw Népköztársaság miniszter­
tanácsának határozata 5000 új bányász 

toborzására
A Magyar Népköztársaság ntiniszter!anácsa luvyeslj és támo 

gat ja a tatabányai bányászok felhívását ötezer új bányász loborzá 
val kapcsolatban. A tatabányai bányászok helyesen ismerték fc 
széntermelés gyorsütemű növelésnek jelentőségét, ötéves ten imf, 
végrehajtása szempontjából A széntermelési terv maradéktalan t- i 
sílése, a széntermelésben előállóit lemaradás behozása alap n to f u 
tétele az ipar, a közlekedés a mezőgazdaság további gyorsülej,ű fej­
lődésének és a lakosság zavartalan szénellátásának. A szénterme és 
tervének teljesítéséhez ötezer új bányászra van Szükség. Ezé,) * ta­
tabányai bányászok felhívásának teljesítése: tervünk teljesítésén.-:, 
egyik előfeltétele az egész nép hazafias ügye.

Az ötezer új bányász munkába állításával kapcsolatban: A minisz­
tertanács utasítja a bánya- és energiaügyi minisztert, hogy biztosi'.-* 
az új bányászok megfelelő ellátását, gondoskodjék megfelelő c . 
láso’ásukröl és a közelben lakón közlekedésének megszervezéséről 
Tegye lehetővé számokra, hogy gyors ütemben elsajátíthassák a bá­
nyamunkához szükséges szaktudást és biztosítsa számukra, ho-y eey 
éven bellii vájárokká válhussana!. A minisztertanács utasítja Alfn- 
kaerőtartalékok Hivatalának 'önökét és a megyei, járás; tanácsot 
elnökeit, hogy szervezzék meg az ú j bányászok toborzását és go.- 
doskodjanak arról hogy a jelen. ,ezők gyorsan eljussanak új mun',.’, 
helyükre.

A minisztertanács felhívja a falvak és városok dolgozói1 hogv 
jelentkezzenek bányásznak kü'd,lenek soraikból ö>'zvr új bányászt a 
széncsata frontjára.

A régi bányászok támogassák munkájukban az újonnon jelentke­
zőket, vállvetve küzdjenek a vzrntermclésj terv teljesítéséé“'.

A minisztertanács fotszóh íja a régi bányászokat és az ti ji.«v > in 
jelentkezőket, hogy a szénbányászok harcos múltjához, korábban .1. 
ért eredményeihez méltóan küszöböljék ki a lemaradás', a terv lelje- 
sítése terén, teljesítsek maradéktalanul a szénbányászat tervét ad in­
nak egyre több szenet az országnak. Előre a széncSata győzelméért!

Vasárnap a W nagyevíHései? a aé?i?es nép hite! tett 
törhetetlen békeakaratáról

Tegnapelőtt a debreceni járásban és Hajdúszoboszlón értek cl 
jelentős sikereket termelőcsoportjaink fejlesztésében. Hajdúszoboszlón 
„Szabad Föld” néven egy újabb hármas típus szeriül működő terme­
lőcsoport alakult meg. Ugyanitt további hét belépés is történt a már 
meglévő különböző csoportokba.

A debreceni járásban |s jó eredmények mutatkoznak. Vasárnap 
újabb három előkészítő bizo'lság alakult és ezzel számuk 12-rc emel­
kedett. Ugyancsak ebben a járásban újabb 25 dolgozó paraszt lépett 
be a csoportokba.

Debrecenben kiváltképpen a gugyori „Petőfi" és a cserei „Dó­
zsa“ vonzott új belépőket. Az előbbibe 15 dolgozó parasztot vettek 
fel. a „Dózsa" tsz-bc pedig Ki családot 130 hold földdel.

MNDSZ asszonyok a begyűjtésért
sem. mert mintegy 20 asszony t esz 
részt a cséplés munkájában. Az új 
vezetőségválasztás munkája óta 

a mikepércsj szervezetben is 
lényegesen megjavult a munka. 

Résztvesznck a cscplési és begyűj­
tési munkákban és a keresett ösz- 
szeghől az MNDSZ helyiségébe pa­
dot vesznek.

Az MNDSZ vezetőségválasztások 
tiszteletére mind több és több asz- 
szony kapcsolódik be a szervezet 
munkájába. Lelkesen vesznek részt 
a begyűjtés nagy harcában. A ká­
bái MNDSZ szervezet asszonyai 

a földművesszövetkezet zsák­
jait kijavítják, mc,kioldozzák. 

De nem tétlenkednek a püspökla­
dányi MNDSZ szervezet asszonyai

Vasárnap délután a Német De­
mokratikus Köztársaság és Nvu- 
gat-Németország ifjúságának ha­
talmas béketüntetése keretében 
másfélmillió fiatal férfi és nő szín­
pompás menetben vonulva eltette a 
békét, a béketábort, Sztálin gene­
ralisszimusz!.

Vasárnap este 9 órakor nagysza­
bású békeünnepség folyt le a Marx- 
Engels téren.

' A nagygyűlés résztvevői leírha­
tatlan lelkesedéssel fogadták cl a 
német ifjúság Sztálin generalisszi- 
muszhoz intézeti üdvözlő levelét. A 
levél szövege többek között a kö­
vetkezőket mondja:

„Drága Ioszif Visszárionovics 
Sztálin!

A mai napon fogadalmat teszünk 
Önnek, hogy iántoríthatatianul

folytatjuk a békeharcot. A nagy 
Sztálin tanít bennünket arra, ho­
gyan kell elszántan harcolni a nép 
ügyéért és hogyan kell győzni. 
Megígérjük Önnek, drága Ioszif 
Visszárionovics Sztálin, hogy a Né­
met Szocialista Egységpárt — a 
német nép élcsapata — és Wilhelm 
Pieck szeretett vezetésévé! készek 
vagyunk a legvégsőkig megvédeni 
a békét. Az Ön távirata számunkra 
a jövőben is kötelezettség és cse­
lekedeteinknek irányítója lesz.

Éljen a rcgvőzhetctlen szocialista 
Szovjetunió, amely a népek élén 
ha.ad a békéért folytatóit harcban!

Éljen a német nép és a szovjet 
nép közötti szilárd barátság!

Él.ien bölcs tanítómesterünk, ve­
zérünk és legjobb barátunk, 
Sztálin!”

a
Felhívás a íersisck'ístfövcí kebele Miez 
sertéstenyésztés és hizlalás fokozására

A földművelésügyi miniszter fel­
hívást adóit ki a termelőszeve!ke­
zetekhez és javasolja, hogy 
vétkezőtekben és a

A z ameri k ai és I i szinm an ista csapatok koreai gaztettemé k
kivizsgálasara alakított nemzetközi nőbizottság jelentéséből

A Nemzetközi Demokiatikus Nő­
szövetség meghívására különféle 
nőszervezetek jelöltek bennünket 
az amerikai és liszinr'artista csapa­
tok Koreában elkövetett gaztettei_ 
nek kivizsgálására alakított Nem­
zetközi Nöbizottságba.

Mi, akik különböző országokból 
jött különféle nemzetiségű asszo­
nyok vagyunk, más-más hitet val­
lunk és különböző politikai irány­
zatoknak vagyunk hívei, mi, akik 
különböző pártoknak tagjai vagy 
pártonkívüliek vagyunk, azt a kö„ 
zös feladatot tűztük ki magunk elé, 
hogy az igazsághoz híven, lelkiis- 
meretesep és becsületesen mindent 
elmondjunk azoknak az asszonyok­
nak, akik bennünket a bizottságba 
küldtek, elmondjuk az egész béke- 
szerető emberiségnek, a világ min­
den egyszerű emberének, hogy mit 
tapasztaltunk Koreában.

Magát a jelentést koreai terüle­
ten és Phenjan környékén állították 
össze írták alá az 1!)51 május 16-tól 
27_ig terjedő időszakban.

/. FEJEZET
A Bizottság felkereste a. Kína ha­

tárán fekvő Szinyijcsu koreai várost. 
Színyijcsu majdnem teljesen romok­
ban hever és valamennyi megmaradt 
háza erősen megrongálódott. A vá­
rosi; számtalanszor bombázták.

Az egyik kórházban a bombázás

alatt 26 beteg bennégett, A lakosok 
elbeszélése szerint közvetlen bomöa- 
lalálat érte a nagy protestáns temp­
lomot, ahol ennek következtében 250 
imádkozó hívő lelte halálát. Har­
minc anya gyermekével együtt a vá­
rosi étterem közelében pusztult el. A 
piac környékén — ezen a sűrűn la_ 
kott helyen — 2500 ember meg­
halt, vagy megsebesült. Az összes se­
besültek száma Szinyijcsuban éléi te 
a 3155-öt.

Szviyíjcsu város lakosságának túl­
nyomó többsége odúkban, földbe vájt 
gödrökben és olyan pincékben él, 
amelyekben a bombázás nem tett 
kárt. Egyesek romházakban berende­
zett nyomortanyákon húzódnak«meg, 
tagy pedig olyan vityillókban, ame­
lyeket az épületekből megmaradt 
törmclóktcglából és fából tákoltak 
össze.

A lakosok tanúsága szerint a repfL 
tógépek a légitámadások alkalmával 
/óként gyújt óbombákat dobáltak. A 
Bizottság tagjai eleinte éppen ezért 
nem értették, hogy miért hever any- 
nyi épület romokban a városban. 
Erre a kérdésre hivatalos személyek, 
valamint azok a városi lakosok, akik- •, 
kel a bizottság tagjai beszéltek, a 
következő magyarázatot adták: Az­
után, hogy az ellenséges repülőgépek 
első hulláma ledobla a gyujtóbom- 
bdkat, a lakosok hozzáláttak a tüzeli

oltásához. De ekkor jött a második 
hullám cs alacsonyan szálló repülő­
gépektől rendszeresen géppuskázták 
a lakosságott A tüzet nem lehetett 
megfékezni és ezért a város úgy- 
úgyszólván teljesen leégett

Egy Csang Jun Csa nevű asszony 
elmondta, hogy atyját és férjét a re­
pülőgépek géppuskatüze éppen ak_ 
kor ölte meg, amikor tüzet akartak, 
hozni, hogy egy gyujtóbombától 
lángokbaborított házban a tüzet el­
oltsák.

Egy másik asszony, akit Kim in 
Tannak hívnak, elmondta, hogy há­
rom unokáját és a lányát vesztette 
el az 1950 november 8-i légitámadás 
alkalmával. A gyermekek kirohan­
tak az égő házból, ámde az alacso­
nyan szálló gépek utolérték cs gép- 
puskalűzzel lekaszálták őket. Lányát 
azután ölték meg, hogy a kisebbik 
gyermekét kimentette a tűzből.

Kim Ilon Jun, a város egyik lakó­
ja elmondta, hogy feleségét géppuska 
tűz ölte meg cppen akkor, amikor 
kirohant a gyujtóbomba állal fel. 
gyújtott házból.

A Szinyijcsuból Phenjanba vezető 
úton ci bizottság látta Namsi. Cscn- 
csu, Anzsu, Szukcshen és Szunan le­
rombolt városokat. Az útmenti fal­
vak szintén majdnem teljesen romok, 
ban hevertek. mi május is-án.

Aláírták a bizottság összes tagjai

portokban mindenütt létesítsenek 
sertéstelepeket, az állatléfszámo; 
emeljék úgy, hogy

minden 20 hold földre ju -son 
egy koca..

Minél előbb szervezzék meg a gő­
zös híz.a'd.it az b é:; 11. típusú cső■ 
portoknál is. Kezd'ék meg az c x- 
presszhiz.alást. A de.vmbx 31 ig 
leadott hízók ti ton a tcimöc'ízö- 
vetkeze.ck külön prémiumot érú­
nák.

A sertéstcnyész’éshc.z is hizla­
láshoz szüksegts épületeket há­

zilag készítsék e:
az épülethiány ne legyen akadálya 
a sertéstenyész*és feje zléscnek. 
Az idej bőséges takar nánrnaj mi­
nél több sertés! hizlaljanak' Malac 
és süldővásárláshoz forgóliiielt biz­
tosítanak. Hizlalás; szerzcdáskö.és- 
sel pedig előnyös átvételi árhoz 
jutnak a szövetkezeié*.

A miniszter fi'hív;a a szövetke­
zetek figyelmét arra. hogy íó műn. 
káva; a Szovjetunió kivj'ó series- 
tenyésztőitől tarnt t új módszerek 
alkalmazásával teljesítsék túl ál­
lattenyésztési cs hizlalás: tervüket 
hogy

élen járjanak a dolgozó nép 
növekvő élelmiszer,sziikségleté- 
nek hús- zsiradék ellátásá­

nak biztosításában.
Szövetkezeteink indítsanak verseny 
mozgalmat a termelékenység növő.
■ éscrc, feladataik megoldásával mii. 
lássák meg, hogy szilárdan hely! 
a béke frontján.
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azzal a javaslattal állt. 
reggelül kezdve kél I 
dolgozzék a rézműves] 
egyik gyártson előre - 
— a mozdony triplefi 
torához és gőzfűtési 
hez csővezetéket, a má 
mozdonyon illessze ö- 
dig ugyanis az az elv 
a Vagongyár mozdol 
nek rézműves mühelj 
„mindenki mindent cs 
rendezték el egymáska 
és bizony nem egyszl 
annyi dolgozó volt fej 
donyon, hogy szinti 
húzták le a kabátot. A| 
e7cleien munkaerőben 
az eredmény pedig „zl 
rézművesműhelyben ál 
napos lemaradás nrJ 
tervteljesítésben.

Az ötlet kit
Nem talált azonban ] 

re Varsányi 'bácsi javai 
nai műszaki igazgató i 
osztályvezető azonnal 
az ötlet kitűnő ... ás] 
valósították. Tegnap r] 
gyűlés után — arat yi 
sok egy Vll-es in.:; .i 
vízszállítókocsinak az 
vállalták még az AIko 
.iának megünneplésére! 
műves műhelyben a .f 
sági Műszak“-ot izi 
hogy elhatárolták a | 
munkaköréi. Magyar 
csoportvezető a 11 ti.g 
brigádot hízta meg ú 
lőtt rézcsövek elkészül 
ozsi-brigád viszont sz j 
működve a szvreiőbr gl 
a mozdonyon dle-vj 
Nincs már kapkodás, I 
hat elő az sem, hogy j 
-ok egész napon át 1 
csöveket egyengetnek I 
kasok helyett, hanem | 
nagy idömcglakarí'-j 
rendszer mutatkozik i 

Megszűnt az állati ij 
is. Eddig ha csak egy 
tó hegesztésre volt ] 
rézművcsműlh'ly dn'q 
kor át kelleti menüiül 
tályra. Drága fr'„: i 
veszendőbe a iárká 
azonban Erhcr István! 
költözöl!" a rézniít 
és ott „helyben“ áll 

Már az első nap érj 
bizonyították bl
bácsi ötlete. Boldog! 
amikor látta, hogy n
rlás, a rezmüvesműhj 
kell majd szégyen!

„.ahol a csizmzi
— Itt szorított a c 

lógatta, — hát sej 
Fenségemre én is i j 
egy munkás ne csaj 
nem az eszét is haj 
tájában. Az meg q 
üröm, hogy ezt az 
Jen most, az Alkot:! 
ünnepe előtt valósiT 
tudom csak igazán j 
lent az Alkotmány.j 
éve itt dolgozom n j 
apám is, a fiam is I 
— de csak 1945 őti 
a munkámat. A mii 
mehetett üdülni > c| 
mint én — az. ors/áj 
tőjébe vagy eset les 
nyaralóba7 Soha! \ 
jól dolgoznunk.

— Az utóbbi <( 
nem a legjobbban rrl
mozdony szereidébe if
közbe.

— Ez igaz vo't. 
Mert a grafikon v 
tatja: a legutolsó 1 
ben szépen emelkt 
é$ most már nem 
mint július 15 körj 
nem kemény cs 
elért valóság lesz 
1 "s 20--a tervünk'
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iiniszler- 
hí bányász

iH'yesli és tárna 
bányász toLorzáfá- 

sen ismerték íc a 
lét, ötéves tervünk 
maradéktalan telj-. 

pzása alapul H. 
|bi gyorsiilejiű fej.

A széntcrmv és 
líiikség, F.zé,( a la.
tönk teljesítésé»?!,

solatban: A m'nisz- 
rt, hogy biztosítsa 
megfeh lő c . 
mcyszcr ,< zéséről, 

sajátíthassák a bá 
kamukra ho~y osy 

utasítja ,V,tjn- 
.járás: tanácsot 

[toborzását és gn- „ 
fussanak új műn’.a

dolgozói1 hogv 
>zcr új bányászt 3

ú.jonnon jelcn^kc- 
l.ii'sitéséér*.

[Kát és az tiji.n i.ru 
áiioz, kor óbban «I. 
jártás', a terv lelje- 
tászát tersét, adjn- 

ata győzelméért!

Inép hitei tett

^harcot, A nagy 
műnket arra, hő­
tan harcolni a nép 
Ivan keil győzni, 

ek, drága lösz if 
sióim, hogy a Né. 
Egységpárt — a 

pata — cs Wijhclm 
■zetcscvéi készek 
sókig megvédeni 
virata számunkra 
f’zettscg cs cse­

ni nyitója lesz. 
|hetct!en szocialista 

“ly a népek elén 
[folytatott harcban!

nép és a szovjet 
járd barátság! 
r:ítómcsimink, ve- 
p barátunk, a nagv
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etekhez
okozására
le iiii11 létesítsenek 
az állatlétszámot

itd földre ju.so*'. 
koca,.

evezzék mez a -tő­
éi ü. típusú cső- 

trzd'ék meg r,z
A dec,'mb'. .31 tg
ti'-i-i a teiriitYízú- 
n prémiumul ! rp-

iz'esltez és hiz'a- 
's épületeket liá- 

iszHstk f,
legyen akadálya 

'rs leje ziésenek.
! í<lk?r liánUX?\ 
luz’.ríjanak, Malac 
óz forgcíhilelt biz- 

i szerződéski).cs- 
s átvételi árhoz 
:zci íz.
hívja 3 szőreiké-
rra, hogy jó ntu". 

i-ntó kivj'ó seric-s- 
ú t új módszerek 

' I11I át-
izlalási tervüket

a dolgozó nép 
szersziikségleté- 
iradék ellátásá- 
Jsításában.
idíísanak verseny, 
iclékenység nőve. 
megoldásával mu. 

szilárdan helyi

A fővizsgás mozdony még a kerekein áll, 
de a jövő bélen már vígan szalad

Varsányi Józsi bácsi ötlete szervezettebbe teszi a munkát
Varsányi Józsi bácsi szómba1«» 

azzal a javaslattal áll! elő: hétfő 
reggeltől kezdve két exportban 
dolgozzék a rézműves-brigád- Az 
egyik gyártson előre — sablon utón 
_' a mozdony triplefejéhez, :■ lek­
torához és gőzfűtési berendezésé­
hez csővezetéket, a másik pedig a 
mozdonyon, illessze össze azt. EJ 
dig ugyanis az az elv érvényesült 

Vagongyár mozdonyszerv!:lé;é- 
nc|{ rézműves műhelyében, l.ogy 
„mindenki mindent esi láb”. Nem 
rendezték el egymáshoz; a munkát 
js bizony nem egyszer előfordult, 
annyi dolgozó volt fenn egy moz­
donyon, hogy szinte egymfsrcJ 
húzták le a kabátot. Másutt te»tné- 
r-zc-lesen munkaerőben hiány volt, 
az eredmény pedig az lett. hogy 3 
rc/müvesműhelyben állandóan F-— 6 
napos lemaradás ma1 atkozott a 
tervteljesítésben.

Az ötlet Kitűnő
Nem talált azonban síiket fülek­

re Varsányi -bácsi javaj'ata Korok­
nál műszaki igazgató és Balkúnyi 
osztályvezető azonnal felismerte: 
az ötlet kitűnő... ás azt meg is 
valósították. Tegnap reggel a ■ PP- 
gyűlés után — arne yen a munká­
sok egy Vll-es mintájú föjaviiajus 
vízszállítókocsinak az elkészítését 
vállalták még az Alkotmány iv.'.p- 
jának megünneplésére — a réz­
műves műhelyben a ..Népköztársa­
sági Műszak“-ot azzal kezdie-t, 
hogy elhatárolták a két csoport 
munkakörét. Magyar János intéző 
csoportvezető a 11 iigú Fehértói­
brigádot bízta meg az előregyár­
tód rézcsövek elkészítésével, a Ko- 
ozsi-brigád viszont sz irosan együtt 
11 üködve a sz.crelőbr gadokkal, az 
a mozdonyon illesztette össze. 
Nincs már kapkodás, nem fordul 
hal elő az sem, hogy szakmunká­
sok egész napon á! vékony ;éz- 
csövekct egyengetnek a segédmun­
kások helyett, hanem könnyebbség, 
nagy idöm'cgtakarítús: egyszóva 
rendszer mutatkozik a munkában.

Megszűnt az állandó .lövés menés 
is. Eddig ha csak egy félpercig tar­
ló hegesztésre volt szükségük ; 
rézművesműhely do:gozoinni<, 1 ak 
kor át kellett menniük a kocsiosz- 
íályra. Drága félórák mentek így 
veszendőbe a járkáiássa., mis 
azonban Fehér István hegesztő „át 
költözött” a rézműves műhelybe 
és ott „helyben“ áll rendelkezésre.

Már az első nap .-redménvei azt 
bizonyították ~ bevált Varsányi 
bácsi ötlete. Boldog vő/, hétiön, 
áruikor látta, hogy rrnes fennaka­
dás, a rézművésniűlie'v miatt nem 
kell majd szégyenkezni.

„.ahol a csizma szőritől?...
— Itt szorított a csizma " mon- 

iogatta, — hát segítettünk rajta, 
'fenségemre én is rájö tcin, hogy 
■gy munkás ne csak a k“zét, liá­
né m az eszét is használja a mán­
iájában. Az meg aztán különös 
üröm, hogy ezt az 1 'szervezést ép- 
Jcn most, az Alkotmány napjának 
ünnepe előtt valósi' itbnc meg. É11 
tudom csak igazán hogy mit ií Je- 
lent az Alkotmány. Marimnckileiic 
éve itt dolgozom nár a gvavoan — 
apám is, a fiam Is v-igungyánsta 
- de csak 1945 óta becsülik meg 
a munkámat. A mú'tbar: mikor i 
mehetett üdülni egy csőszere ő 
mint én — az ország legszebb üdü 
lőjébe vagy esetleg akár külföldi 
nyaralóba?' Soha! Van tehát miéit 
iól dolgoznunk.

— Az utóbbi 'dühei azonban 
nem a legjobbban m.*gv a munka a
mozdony szer éld ében szó.unk
közbe.

— Ez igaz volt. De csak volt 
Mert a grafikon világosan kiinu- 
iatja: a legutolsó ké -hírom hél 
ben szépen emelkedett a termeié 
és most már nem hiú ábránd, — 
mint július 15 körül hittük ha­
nem kemény és szívós munkával 
étért valóság lesz az. hogy augusz- 

L’O-'-a tervünkön Mül elkészít­

jük azt a fővizsgás mozdonyt és 
kazánt, amelyet A.kctmányunn 
napjának megünneplésen; v á.i al­
tunk. És én amondó vagyok, h gy 
minden felajánlás annyit er, 
amennyit abból teljesítenek.

A mozdonyszerilde teijesjUr.i 
fogja 100 száza'.ékbin vállalását. A 
fővizsgás mozdony már a kerekein 
áll, a kazánnak is készen van az
armatúrája. Csütörtökön vagy pún- munkáját!

leken lesz az udvari próba, aztán 
festés, dukkolás, a jövő héten pe­
dig már vígan szánj a mozdeny, 
hogy „teljes gőzzel' előbbre lendít­
se a vasutasok harcát az őszi csúcs- 
forgalomban.

Míg megteszi az első útját: öl 
nap van még hátra. A „Népköztár­
sasági Műszak” napjai. Ez lendíti 
még előbbre a vagsng.várVák

Megkezdődlek 
a könyvnapok előkészületei

Minden eddiginél nagyobb lesz 
az idei könyvnap és hogy minél 
sikeresebb legyen, már most meg­
indultak az előkészületi munkála­
tok. Megalakult a megyei könyv- 
napi bizottság és ennek mintájára 
még ezen a héten létrejönnek a 
járási, városi ill. községi könyv­
napi bizottságok is. E bizott­
ságoknak járási székhelyeken a Já­
rási Pártbizottság ágit. prop. tit­
kára, a járási Tanács népműve’ő- 
dési előadója, a MÉSZÖV járási 

I megbízottja cs az állami könyv-

Tcpe begyűjtési tervének ISO százalékos 
teljesítését vállalta az Alkotmány ünnepére

A megye hét gépállomásának dolgozói harcolnak már 
a Népköztársasági Müszak-kal a gabonacsata frontján

megbeszélte a brigáddal a dolgot.
— Nem hagyjuk magunkat 

hangzott a határozat és « brigád 
addig nem hagyta el a munkát míg 
170 mázsát nem csépeltek. Boldo­
gan tértek pihenőre.

Másnap Tóth Mihály büszkélke­
dett, hogy ő a győztes. KiO mázsát 
csépelt, de megnyúlt a képe. ami­
kor bizonyítotok, hogy a verseny­
társ túltett rajta tíz mázsával.

— Na Sógor, ezt nem ki'tem vol­
na — mondotta, mivelhogy ők só­
gorok is.

Csatlakozások a Népköztársasági Műszak-hoz
nyolcig, hanem fél kilencig c.épel-

tevjesztő vállalat boltvezetője lesz­
nek a tagjai, míg városokban és 
községekben a Pártbizottságok 
ágii. prop. titkára, a népműve.ési 
ügyvezető, a könyvtáros és a töld- 
müvesszövetkezet ügyvezetője. A 
bizottságok bevonják munkájukba 
a tömegszervezetek megbízottait, a 
gépállomások, állami gazdaságok, 
tszcs-k, az üzemek cs iskolák kép­
viselőit is.

A könyvnapi bizottságok feladata 
a könyvnap cs az azzal kapcsolatos 
feladatok szervezett lebonyolítása, 
a könyvnapok jelentőségének, a 
könyvolvasás fontosságának minél 
szélesebb körben való tuda'osíl:Va.

Nagy munka, kemény küzdelem 
folyik Hajdú-Bihar falvaiban, tíz­
ezrek sorakoztak már fel, hogy a 
beadás gyors teljesítésével diadal­
hoz segítsek megyénket. A begyűj­
tés ii.emét azonban tovább ke 1 
gyorsítani, mert Alkotmányunk ün­
nepének a küszöbére értünk és a 
megye dolgozó parasztsága nem 
szégyenkezhet a nagy nation azért, 
hogy amit vállalt, nem teljesítette.

A reánk következő napokon szed 
jük össze minden erőnket, halad­
jon jobban a cséplés, a begyűjtés, 
gyorsabban emelkedjék a száz szá­
zalékon felül teljesítők száma, min! 
az. előző hetekben. Most már műi­
den óra számít, minden mázsa ga­
bona növeli esélyünket p győzelem-

Sárrétudvariban a tanácstagok 
közül egy sem teljesítette túl be­
adási kötelezettségét. Hol marad a 
példamutatás? Menjenek o a sár­
rétudvariak Major György 4 hu - 
das tanácstaghoz Biharnagybajom- 
ha, aki először 180 száza.ékra tel­
jesített, de amikor számadást csi­
nált és látta, hogy meg nővén van 
felesleg, újabb teljesítéssel 380 
száza ékra emelte beadását Major 
György elmondja majd, hogy mint 

nép választottjának a beadásban 
is clfn kell járni, de pc dát mutat 
azzal is, hogy az ősszel belép a 
tszcs-bc.

A cséplőgépek 
versenyének legjobbja.;

maradjon. Legyen élő, eleven a 
verseny és a cséplőgépek híradói 
naponta jelentsék, százalékokkal 
bizonyítsák, hogy valóban verseny 
folyik, meri emelkednek az ered­
mények. Egy példa az élő, eleven 
versenyre:

Hajdúsámsonban Hamar János 
és Tóth Mihály versenyeznek gé­
peikkel a cséplésben. Tóth Mihály 
normája napi 110 mázsa, de ő 160 
mázsára javította legutóbb. Hamar 
János inegneszclte az eredményt 
még cstj váltás előtt, nyomban

Az ipar dolgozói hatalmas len­
dülettel dolgoznak az Alkotmány 
megünnepléséért folyó versenyben. 
Ehhez a versenyhez csatlakozik a 
falu is elsőnek Konyár jelentke­
zeti és a megye begyűjtésben e‘.?ő 
községét, Tépct hívta ki versenyre, 
va laha, hogy augusztus Jó ra be­
gyűjtését 130 százalékra tcliesí’i. 
Tcpe sem marad ám tétlen. Csatla­
kozott a kefegyáriak versenyfelhí­
vásához, de megtoldotta a kon vá­
riak felhívását, mert begyűjtési ter­
vének 150 százalékát vállalta az 
Alkotmány ünnepére. Egy gépük 
éjszaka és nappal is dJgozik. a 
másik tüzes gép, éjszaka nem tud­
nak vele dolgozni, de úcy javítják 
a napi 210 mázsás eredményt, hogy 
nem hajnali négykor, hanem 3 kor 
kezdik a csépiéit és nem este fél

B Banyec-me.lenca 
legidősebb bányásza

A sztálinszki terül1'I Csisz'jakov 
városában él D. Radkevics, a Do- 
nyec-niedi nce legidősebb bányásza. 
A forradalom dőlt lámpahordozó 
és szánhúzó vö t, a szovjet hatalom 
ideién D. Radkevics meg’et'e a vá.

nek.
A Népköztársasági Műszakhoz 

csatlakozott a derecske! járás is. A 
járások országos versenyében az 
elmúlt héten megelőzte a '.iskun- 
fclegyház.1 járás. Ezi a csorbát kí­
vánják kiküszöbölni a ocrecskeiek 
azzal, hogy a „c” «abona begyűj­
tés fokozásával a műszak k> rété­
ben, beadási tervüket 120 ízalék­
ra teljesítik.

A gépállomások részéről eki g a 
hajdúszoboszlúi, derecskéi, bihir- 
keresztési, hájdúsámsoni, pocsjji, 
sárrétudvari gépállomások jelen­
tenék be csatlakozásukat, váÜa'va 
cscp'.ési tervük 120 száza.ékos tel­
jesítését. Az egyeki gép Vcmr.s d >!- 
gozói is sorompóba lépne,r Js 1 ?0 
százalékos előbbi vállalásukat 110 
százalékra emelték.

jártól a bányamesterig vezető u'at. 
A hosszú éveken keresztül végzett 
becsületes munkáért az érdemes 
bányász címet kapta. A kormány 
Lenin-renddel tüntetkj őt. Az is­
mert bányász most nyugdíjat kap, 
A bánya Igazgatósága házat épít­
tetett számára. A képen D. Radkr- 
vics érdemes bányászt tátha'juk.

I
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BÁNYÁSZOK LESZÜNK

Tóth IsDán. a debreceni gépállo­
más traktorosa, aki az előírt 2370 
mázsa helyett már 4200 mázsát 

csépit cl.

Ahhoz, hogy a begyűjtés gyor­
suljon, elsősorban a csep ést ktl« 
gyorsítani. Az elmúlt héten javul. 
az iitcin. de még fokozni kell, ha

yözni akarunk.
Az elmúlt hét Hz, legjobb trak'o- 

rosa a következő: Tóth István, 
Nagy Imre, Menyhárt. László. Szi­
lágyi János (Pocsaj), Szilágyi Já­
nos (Nagyléla), Papp János, Vczen- 
di Imre. Bajka László, Tóth Bahnt. 
Győri Gyula akik csépiéin tervüket 
túlteljesítették.

Tanulhatnak az. élenha'adóktó" a 
debreceni gépíllumás kujbgoi. 
Nyári tervük teljesítésében meg az 
50 százalék alatt vannak A ver­
seny ne csak a

' '„Ej-haj, nyílik a tárna, hí­
vogatva ásit felénk 
Mintha bennünket várna, a 
szén, a fekete szén.’

Így szól a bányász induló, ezt 
fejezi ki a tatabányai felhívás is 
az ország dolgozóihoz. A bányá­
szok várják azokat a becsületes 
dolgozókat, akik megértik, hogy 
„Ötéves tervünk sikeres végrehaj­
tásához egyre több szenet kell ad­
nunk az országnak.“

A SZÉN az ipar egyik legfon­
tosabb alapanyaga. Ez adja a gyá" 
rak, gépek mozgató energiáját. A

népnevelők megmagyarázták ennek »vásznak, hogy a bányák ad.ia-
fon toss ágát, az ellenséget nem 
hagyják szóhoz jutni, ott máris 
szép eredmények mutatkoznak. 
Debrecen járásban, a pártszerve­
zetek nyomban a felhívás megjele­
nése után megkezdték a felvilágo­
sító cs szervező munkát. Az ered­
mény:

alig két nap a|a*t 59 munkást 
szerződtettek lc bányamunkára.

Fülöp községben már 11-en je­
lentkeztek.

CSÁSZÁR KÁROLY háromgyer­
mekes családapa, aki szinten Je­

nák ...... több szenet az országnak,
a béke védelmére, a szocializmus 
építésére.”

bányászok hősei a munkának, lentkezett bányásznak a többi dől- 
amely ezt az anyagot szolgáltatja, gozó társait is leikesi.ette

Ma különösen szép feladat bá- - Örömmel megyek bányász 
nyásznak lenni. nak — mondotta,— mert tudom.

A bányászokat az egész ország né- hogy magam és csaladom rnegé - pe megbecsüli mert tudja, hogy hetese jobban lesz biztosítva és
ők adják az éltető erőt gé- több hasznot is nyújthatok az a-
neinkiiek világosságot szó- lamnak. .1 ’ báiukba. A Bőrgyárból Szénási György íf-
ötéves tervünk mind több gépet júmunkás mondta: 

ad a, iparnak, ezer és ezer új és - Azért jelentkezem banyamun- 
modern házat, amelyek niegköve- kára, mert tudatában vagyok an- 
telik bányászainktól, hogy részünk- nak, hogy fc.cmclt otcies tervimk 
... árijának szenet. Bányászaink kikeres végrehajtásához fonlo„, ezzel adrohamos fejlődéssel nehe- hogy a bányaiparunk is teljesítse 
zen bírnak lépést tartani cs segitsé. tervét, hiszen 
ge| kérnek az. ország többi dolgo- egész iparunk alapja a sZén- 
zóitól. ötezer új bányamunkásra termelés,
van szükség, hogy a fejlődésadta Ez a gondolat vezetett arra, hogy 
követelményeket ki tudjuk elégi- ,-,n ;s jelentkeztem az ózdi szenbá-
teni. . ,

VASÁRNAP jelent meg a tata­
bányai bányászok felhívása, de 
máris sokan jelentkeztek bányász­
nak megyénkből.

Ahol a Párt, DISZ és tomeg- 
, ,. szervezetek felismerték

Türelmes paoiron e felhívásnak a jelentőségét és a

nyába.
De így lehetne azoknak a nevét 

felsorolni, akik megértették . tata­
bányai bányászok hívó szavát és 
már az első napokban jelentkeztek 

FIATALOK! Lányok és fiúk! 
Jelentkezzetek minél több-u bá-

Ez a „sajnos“ 
t Xlll-as autó javítónál.,.

A Megyei Pártbizolt~ág kultúr­
ái tóján, amely a bcgyüjtór, síkc„ 
réért dolgozik, eltört egy kis rúgő% 
egy kis tömilökarika, amiből az­
után lett nagy bonyodalom!

Természetes észjárással gondolva, 
hogy az autót autójavító üzem re. 
perálhatja, bementünk a Xlll-as 
autójavítóba, c.hol kiderült, hogy a 
dolog korántsem egyszerű, mert 
,,sajnos raktáron nincs, Pestről lull 
hozatni alkatrészt.“ Ez volt szomba­
ton, a rúgó Pestről kb keddre le­
jön, akkor raktárba i'C.szik, talán 
egy néhányszor iktatják Is, $ talán 
20-ára mehetünk is agitálni.

Már éppen azon törtem a fejem, 
hogy inkább a prágai Skoda gyár­
hoz fordulok, ami biztos, biztos — 
hátha Pesten sincs alkatrész.

No ha ők, hát mi is — gondol, 
tam nagyot, s merészel, s elmentem 
abba az ütembe, ahol magam is 
dolgozom — a Vagongyárba.

10 perc alatt kész lett a rúgó és 
a karika-

Most egy újítási jovaslalon. töröm 
a fejemet. Talán jó lenne, ha a 
Xlll-as autójavító műszaki vezetői 
elmennének a vagengyári munká­
sokhoz tanulni autót javítani.

Vagy jobban kellene a jövőévi 
kenyerüket biztosító gabonabegyüj- 
tcst szivükön viselni., . ?

KENDE LÁSZLÓ.
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'A benetiywWiii sz; iskolá­
ban nagy munka folyik, előkészület 
íz új tanévre.

Pedagógusok, szülők, tanulók 
versenyben végzik »z iskola fel­
újítási munkálatait, takarítá­

sát.
A szülők, mint a munkaközösség 
tagjai, teljesíteni akarják vállalá­
sukat, szabadidejükben résztvesz- 
nck az iskola rendbehozásában. 
Munkánk nem a legkönnyebb, nem 
vagyunk szakemberek, szerszá­
munk sem sok van, de boldogan 
végezzük, hogy ezzel is pótolhas- 
sim < egy szakmunkást, aki

résztvehet büszkeségünk, a Du­
nai Vasmű építésében. 

A'koimányunk ünnepére új külsőt

ölt az iskola is, ma még meszelünk, 
vakolunk, de munkánknak holnap 
már látszik az eredménye. Az új 
tanév már tiszta, egészséges, ren­
des iskolában köszönti a II. számú 
iskola hallgatóit.

Amíg a szülők, pedagógusok az 
iskola rendbehozásán dolgoznak, 
addig az úttörő pajtások sem pi­
hennek.

A cséplőgépeknél ők látják el 
a hírszolgálatot.

Tudatosítják egyik cséplőgép ered­
ményeit a másikkal, kik járnak az 
élen, milyen eredménnyel, Az új 
tanév megkezdésekor pedig szép, 
tiszta iskolában jó tanulással vi­
szik előbbre a szocializmus ügyét.

Aszalós Mihály.

Népnevelők tapasztalatcseréje
Ein.cirkercsztecen Teleki Kálmán 6 

holdas dolgozó paraszt népnevelő 
személyes példájával agitál a be, 
gyűjtés túlteljesítésére ő maga 310 
százalékra teljesítette beadását. A 
, C" jegyre kapott vásárlási utalvány­
ra sok holmit véső)olt a feleségével 
együtt. Ingeket, pullover t, kartont 
stb. A vásárolt holmikat nem cső- 
mapoltatta be az üzletben, /-z a jó, 
ha látják — mondotta Teleki Kál­
mán. Legalább mindenki láthatja, 
mit kap a dolgozó pa? asz t a túl telje­
sítésért. A vásárolt holmikat kézben- 
tart re. feleségével együtt indultak 
hazafele, Mindenki megnézte a szép 
új anyagokat, keidezösködtek. Min. 
denkinek elmondták, hogy „C" légy­
re kapták. — Teljesítsétek ti is túl a 
beadást és akkor kaptok jó és olcsó 
árut — mondotta Teleki Kálmán. — 
Személyes példamutatásuknak igen 
nagy sikere volt a községben.

Kábán Soós Imre pártonkivüli nép­
nevelő így győzte meg Nagy Mihály 
7 holdas dolgozó parasztot, aki a 
szabadpiacra hivatkozva nem akart 
feleslegéből „C“ jegyre semmit be­
adni.

— Az idén traktor szántotta a föl­
dedet. Azt mondod, hogy meg vagy 
elégedve a munkájával, sőt azt sze­
retnéd, ha jövőre az aratást is gép, 
pel végezhetnéd, hiszen Idős ember 
vagy már. nehéz a munka. De ha 
nem teljesítetted kötelességedet, 
hogy várhatod el a városi dolgozók­
tól, hogy azok terveiket túlteljesít­
ve minél több gépet adjanak a falu­
nak.

Nagy Mihály dolgozó paraszt igazat 
adott Soós Imrének és 14 mázsa bú­
zát szállított be a föld mű vessző vet-
kezetbe,

Egyeken a begyűjtésben élenjáró 
dolgozó parasztok levelet írnak a be­
adást nem teljesítő parasztoknak.

Az alábbi levelet Kovács János egye. 
ki dolgozó paraszt küldte Kiss Sán- 
dorné dolgozó paraszt asszonynak- 

Kedves dolgozó paraszttársam! 
Országszerte nagy lendülettel fo. 

lyik a dolgozó paraszttársaink kö­
zött a begyűjtési verseny, hogy évi 
kenyérgabona termésünket minél 
hamarabb betakarítsuk. Ez a tenné: 
nemcsak évi kenyerünket biztosítja 
hanem több iparcikket, több < ru­
hát, cipőt jelent a mi számunkra, 
így a. te számodra is. Merem ezt írni 
azért is, mert mint 3 holdas dolgozó 
paraszt 700 százalékra teljesítettem a 
beadási kötelezettségemet ezért 300 
forint prémiumot és 300 forint ipa- 
cikk vásárlási utalványt kaptam, 
mely biztosítja családom számára, 
hogy a nekünk szükséges iparcikke­
ket kedvezményes árban meg tudjuk 
vásárolni.

A kenyérgabona gyors betakarítása 
meg nagyobb fejlődést jelent közsé­
günknek, még több házba villanyt, 
rádiót. Elősegíti ötéves tervünk sike­
res megvalósításúi, országunk erőst, 
tését. Jelenti még a Szovjetunió által 
vezetett beketábor erősödését.

Ezeket a sorokat azért írom, mert 
tudom, hogy mindezt te is éppúgy 
akarod, ahogy én és minden becsü­
letes ember# Ezért hívom fel a fi­
gyelmedet arra, hogy számos dolgozó 
paraszttársad már el is felejtette a 
cséplést és a felesleges terményt a 
cséplőgéptől a szövetkezeti raktárba 
szállította.

Ne maradj te sem utolsónak, mert 
ezzel rontod községünk és az egész 
járásunk eredményét is. Kövess ben­
nünket és kövesd a hazáját szerető 
dolgozó parasztok példáját.

Üdvözlettel:
KOVÁCS JÁNÖS,

3 holdas dolgozó paraszt.
Kiss Sándorné a levél után 200 szá, 

zalékva teljesítette beadását.

Szerkesztőség postája
Szabó József, Nagyiéta. Igaza van. 

amikor kultúrcsoportot kér a tszcs 
dolgozói szórakoztatására. Ebben is. 
más kérésében is intézkedünk Leve­
lét jól fel tudjuk használni mun­
kánkban.

Ifj. Sári Mihály, Nagymacs. Na­
gyon helyes, hogy felhívja a figyel­
met a park fáinak óvására, ami 
nemzetgazdasági szempontból is igen 
fontos. Levelével foglalkozunk, ész. 
revételét továbbítjuk az illetékesek 
felé.

Poor Sándor Kismacs. Sokszor ka­
punk levelet a Kisniacsl Állami Gaz­
daságból. amit mezőgazdasági rova­
tunk cikkbe dolgozva nagyon jól fel 
tud használni. Jó volna, ha írnának 
az elvtársak arról is. hogyan érik el 
ezeket az eredményeket és részlete­
sen tájékoztatnának az Állami Gaz­
daság munkájáról.

Gaál I ajos. Polgár, örülünk, hogy 
» szerkesztőségünkkel folytatott le­
velezés óta javult a járásban az út­
törők munkája. A közeljövőben is 
azon leszünk, hogy ez a javulási fo. 
lyamat tartós és értékes legyen.

Földesi Ferenc, Berettyóújfalu Ál­
lami Gazdaság. A - csépi esi eredmé­
nyekről irt levelét megkaptuk, nem 
értünk egyet az elv társ véleményé­
vel. Levélben bővebben válaszolunk.

rio/ik műsora
BEKÉ: 5. 7, fi órakor: Támadás

6.25-kör. -- Szovjet film.
VÍG: 5. 7. 9 órakor: Cárnő cipője. 

Csajkovszkij vidám operája Szovjet 
filmen.

METEOR: 4. fi. 3 órakor: Szerelmem 
Szovjet végjáték.

K V LTU.RP A F JK-K I:: ]? T M 07,1. n óra­
kor: Becsület, és dicsőség. -- Magyar 
film

r*—1------------
RADIO

KEDD
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió, — 

5.20: Zenés percek, 5.30: Hírek Lap­
szemle. 5,40: Női szemmel, ti: Süss 
fel. munkán?, ója ti. 20: Hanglemezek, 
ti.45; Hírek, 7: Magyar zeneszerzők 
új dalai a VIT-re. 7 20: Hangleme­
zek. Utána: Naptár. 7-45: Lapszemle, 
7.55: Műsorismertetés. 8.05: Hangle. 
mezek, 8.30. Műsorzárás, n 30: Elbe­
szélés. 12: Hírek. Hangos Újság, 12.30 
Egy falu — egy nóta. 15; A Vasas 
Központi Kullúregyüttes Népi együt­
tesének műsora, 13.45: Hangleme­
zek. 14; Időjárás- és vízállásjelentés. 
14.10: Hanglemezek. 15.30: Az ifjúság 
dalai, 15 55: Keringők, Ifi.20: Iskolások 
rádiója. 17: Hírek. 17.10: Hanglemez, 
17 45: Termelési híradó. 18: Ezt iát- 
szák ők. 19: Az Állami Népi Együttes 
Zenekarának hangversenye. 20: Han­
gos Újság, 20.35: Versenyben az or­
szág kenyeréért, 20.45: Közvetítés a 
Vidám Színházból: Házasság hozo. 
mán nyal, Közben kb. 22 25: Hírek, 
22.40: A színházi közvetítés íolytara­
fása. 23.30: Sporttal a békéért, 24:

PETÖFT-RÁDIÓ. 5.20: Népzene — 
6.50: MHK-negyedórn. ti.03. Üzemi la­
pok szemléje. 6.15: Színházak és mo­
zik műsora, 7: Jó reggelt, gyerekek, 
7.35: Magyar népzene, 8: Hangleme­
zek, 8.30: Tarka muzsika, 9 20: Isko­
lások rádiója. 10; Hírek. 10.10: Deák 
Ágnes hegedül, 1040: Magyar dalok 
és táncok. 11.Hi: Hanglemezek. 1",• 
Zenekari muzsika, 15.40: Beelhov-. . i 
művek. Ifi.lO: Régi híves operettek'?
17-15: Előadás, 17 30: Hírek, 17.40: 
Tánczene. 18: Dolgozóknak zenéről, 
18.40: Tánczene, 18.55: Egy falu — 
egy nóta. 19.15: Sport negyedóra, ifi.30: 
A Honvéd Művésze g y ü ties játszik- 
21.30: Előadás. 2145: Hanglemezek, — 

Lukács Pál mélyhegedűn ;iát-
I szik.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Nyugat fe­
lől felhőstides, töbh- 
f elé, elsősorban 
nyugaton és észa­
kon záporcsővel.
zivararrai. Kedden 
élénk délnyugati, 
nyugati szél, a 

nappali felmelegedés nyugaton 
kissé mérséklődik, keleteu kissé fo­
kozódik.

Úttörők köszöntötték Berettyó- 
szentmártonban Török Lajos 7 hol­
das dolgozó parasztot, aki beadási 
kötelezettségét 245 százalékra lelje, 
sítette.

Ma este 6 órakor a DISZ kullúr-
felelősök részére értekezlet lesz 
Kossuth utca 2d. szánt alatt.

Éjszakai csépiéire a püspökla­
dányi MNDSZ szervezetből 40 asz- 
szony jelentkezett. Az asszonyok a 
cséplésiicl példamutató munkát vé­

llek.
Tizenöt új békebizottságot szer­

veztek az elmúlt hónapban Polgár 
községben. Az új békebizoltságok 
megkezdték munkájukat, rendsze­
resen tartanak kisgyűlésekct és 
felvilágosító munkát végeznek.

Szőlőjét nem kapálta meg Pus­
kái- Elek hajdúböszörményi kulak. 
A szabotáló kulákot a bíróság 800 
forint pénzbüntetésre itclle.

Befejezés elölt áll a Huszár Gáli, 
a Kincseshcgy, a Temető utca asz­
faltozása.

Összevont A1SZT titkári és aktíva 
értekezlet lesz az MSZT helyiségé­
ben 15-én.

Háromhónapog önkéntes ápolónői 
tanfolyam indult meg Debrmn- 
ben. A tanfolyam bentlakásos és 45 
hallgató vesz részt rajta, akik tize­
inek és termelőszövetkezetek dol­
gozói.

A mák ffubóját a lakóhelyhez
legközelebb eső földművesszövet­
kezet átveszi. Az idén a tavalyi 50 
forintos ár helyett mázsánként 60 
forintot fizetm k.

A Leány-utcaj állami általános 
iskolában szerdán délután 6 órakor 
Kobzos Irén elvtársnő, tanácstag 
tart beszámolót oktatási kérdések­
ről.

Vezetőfülkével látnak cl minden 
egyes 35-ös traktort. A vezetőfül­
ke vázát hajlított vascsövekből, ol­
dalát és tetejét pedig erős viaszos- 
vászonból készítik el.

Ma reggel 9 órakor a Sámsoni­
éi Ii gyakorlótéren a háhorúbólia i-z. 
szamarad! lőszerek robbantása rész.
A környék lakossága ebben az idő­
ben ablakait tartsa nyitva, így az 
ablaktáblák nem törnek be.

Háromhónapi börtönre cs ezer 
forint pénzbüntetésre ítélte a bíró­
ság Vas Kálmán konyán kulákot, 
aki 1183 liter tejet nem szolgálta­
tott be és ezzel igyekezett közeliú- 
ásunkat zavarni.

Nem teil eleget 1950. évi beadási 
kötelezettségének Török Sámuel 
hajdúböszörményi kutak. A beadást 
szabotáló latiák 1200 kg kenyérga­
bonát és 418 kilogramm takarmány, 
rabona beadását szabotálta. A bí­

róság a kulákot három hónapi bör­
tönre és ezer forint pénzbüntetésre 
ítélte.

Ingyenes gobelin tanfolyam kez­
dődik. Jelen kezni lehet dr. Racz- 
némil, B kahérház II. cm. 3. szám.

S P Ö II T
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ftcép tiszta iskolában, jó tanulással..
A Sxm-jcáuiMÍ* főiskolás versenyzői eddig 

43 főiskolai világbajnokságot szerezlek
A magyar labda lúgó válogatott elleni ele Románia főiskolás váloga­
tottja lesz a döntőben — ökölvívóink közül Papp és Budai Rtt

világbajnok
Szombaton késő este fejezték be a 

főiskolás ökölvívó világbajnokság 
küzdelmeit. A döntőbe jutott öt ma­
gyar versenyző közül Papp a nagy- 
vált ósúly bar. pontozással győzött a 
szovjet Tyisin, Budai a kis váltó­
súlyban pedig Mcdnov (szovjet) ellen 
és ezzel világbajnokságot nyertek. 
Bene III.. 1-Icrválh és Karkas a má­
sodik helyen végezlek.

A női öt próba főiskolai világbaj­
nokságot Csudina (Szovjetunió) nyer. 
te 5999 ponttal, FVB csúccsal. Csuui- 
nának ez a negyedik főiskolai vi­
lágbajnoksága. A férfi tízpróba vi­
lágbajnokságot Volkov (Szox jetuniú) 
7106 ponttal nyerte.

Uszószárftok közül a 200 méteres 
férfi pillangóúszásban Tűm pék lett. 
a világbajnok 2:40.9.ccl. ami FVB 
csúcs A 4x200 méteres gvorsváitoban 
Magyarország csapata 3:56.1-cl — FVB 
csúccsal — lett első.

A labdarúgó FVB első helyéért 
Magyarország és Románia csapata 
játszik. Magyarország csapata az A. 
Románia együttese a B-csoportban 
lett első. Az A-csőport vegeredmé. 
nye a szombaton lejátszott Csehszlo­
vákia—NDK (3:0) mérkőzés után: 1. 
Magyarország fi pont, 2. Csehszlová­
kia 4 pont, r.. Német Demokratikus 
Köztársaság ,2 pont, 4. Franciaország 
pont nélkül.

Vasárnap nem volt verseny s icy 
hétfőn egynagos szünet után folyta­
tódtak a küzdelmek. A teniszbajnok, 
ság férfi egyesének elődöntőjében n 
magyar Birkás háromórás hatalmas 
küzdelemben, öt jáíszmás mérkőzés 
után fi:3, fi:3. 2:6, 5:7. 6:2 arányban
győzött a lengyel Piáid ellen.

Hétfőn délelőtt a negyeddöntők!* 
jutottak el az asztalitenisz férfi egye 
ni bajnokság küzdelmei. Eredmé­
nyek: Takar (Csehszlovákia)—-Szépe:? 
(Magyarország) 3:1 (21:12. 21:17, i!)::n 
21:19), Kóczián (Magyarország)—,sto r/ 
(Csehszlovákia) 3T (21:10, 15:21, :*j ir 
21:11).

Tegnap délelőtt folytatódtak a lm 
nászversenyek is, mintegy ötezer m - 
zó elett. Lóugrásban főiskolai világ­
bajnok PodLzdúva (Szovjetunió), ki­
látón pedig Samraj (Szovjetunió) lm 
Az eddigi eredmények alapján a n„: 
tornászcsapatba.jnokságban a Szórj«-', 
unió együttese 348.70:343.35 pontaián\ 
ban vezet. Magyarország r sáp;, rí 
elolt, harmadik Románia, négyévi;. 
Csehszlovákia.

A magyar női és férfi kosárlabda 
válogatott hétfőn lejátszott m«nk- - 
sénck eredménye: Mogyarurxznej 
Bulgária 63:43. Női, Magyarország- 
Lengyelország 61:34.' Fél fi.

Hétfőn délig a Főiskolai Vílágba.i 
nokság küzdelmei során fin számhun 
dőlt cl a világbajnokság kérdő:,- a 
nemzetek versenyében ez a sorrend

1. Szovjetunió *?, világba Inok'iág 
Magyarország 33. 3. Német Perun!.- , 
tikos Köztársaság 7. 4. Csrhszlnv,«!--.; 
3. 5 Románia 2, 6. Lcngyclor .z v: ; 
világbajnokság.

*
Lapzártakor jelentik: T.íélfőn rím 

mán Gyarmati Olga a női :’oo mm . 
rés síkfutásban világba jitok-ám! 
szerzett. Az. 1500 méteres .síkfutásban 
Béres második, a kalapácsvetésben 
Bonyhádi szintén a második lett. ,\ 
teniszbajnokságok férfi egyes dhni.. 
jé be Vad és Birkás kerüllek.

Diósgyőri tfasas -Belirecem Lokomotív 3:0 (1:0)
A VrsiHas Nap keretében közel 4000 

néző előtt játszották le a mérkőzést. 
A I) Lokomotív ebben az összeálli- 
tásban játszott: Nagy — Murvai. Ti­
sza, Szabó T. — Szegedi (Rácz), 
Szabó II. — r én es, Lcndvai, Szilágyi- 
Leány vári. Béres.

Az NB I-cs diósgyőri csapat terv­
szerűbben játszott, mim. a tartalékos 
és lövöcsáfárok nélküli D. Lokomo. 
tív A debreceni csatárok elölt, sok 
gólhelyzet volt, de egyetlen helyzet­
ből sem tudtak gólt lőni. A D. Loko­
motív együttese meg idényei ejt for­
mában van. Sok gyenge pont van a 
csapatban cs erősítés ráférne a csa­
patra, hogy az őszi idényben jól szG-

yrpeljrn. A diósgyőri játékosok n 
sah bak voltak ér. lelkesebben is 
szóltak Góljaikat Németh (5) r ■: 
Csorba löl (c.

A diósgyőriek közül a középfede- 
/ölet játszó Ka koszi, a balhátvéd 
Fülé) és a jobbfedezet. Tölök jáíszott 
jól. A D. Lokomotívből csak Szabó 
1.. Tisza Hint ki. Nagy Mihálynak 
kifutásai rosszak voltak Leány váci 
unottan játszott. Szabó H-mek eilen - 
félhez mentek a leadásai, a kél szél­
ső gyenge volt. Szilágyi. Lrndvai v 
hat hibázott, Rácz és Murvai középre 
i cl jesií menyi: nyújtottak. — Gut
freund játékvezető több hibával vi­
zelte a mérkőzést.

Tó h (D. Honvéd) 50 métrr 01 cm-t 
dobolt kalapáccsal

Hajdú-Bihar megye atlétikai baj­
nokságát szombaton és vasárnap ren­
dezték meg a nagyerdei stadionban. 
A bajnokság kiemelkedő eredményét 
Tóth (D. Honvéd) érte el, aki a kala_ 
pácsvetésben több, mint 4 méterrel 
javította meg a néhány héttel ez­
előtt felállított megyei csúcsot, ame­
lyet szintén ő tartott. Tóth 50 méter 
61 cm-t dobott, de volt cg.y kilépett 
51 méter 78 cm-es dobása is. 50 mé­
teren felüli eredményével a legjobb 
öt; magyar és a legjobb 11 európai 
versenyző közé került a D. Honvéd 
kiváló atlétája.

A megyei bajnokság jobb ered­
ményei. Férfi. 100: Komlússy (D- 
Honvéd) 11.8. 200: Komlússy D. Hon. 
véd) 23.9, 1500: Aradi (D. Lók.)
16:17 városi csúcs, 3000 méteres gya. 
loglás: Maráz (D. Honvéd) 13:28 me- 
g.vei csúcs, 110 gát: Kiss (D. Honvéd) 
16-8. 200 gát: Kiss (D, Honvéd) 29 8, 
400 gát: Kiss (D. Honvéd) 58.7. ma­
gas: Öcsai (D. Honvéd) 170, távol: 
Juhász (D. Lók.) 624, Női. 100: Nagy 
(D. Lók ) 14. távol: Juhász (D Lók) 
427. — A pontverseny végeredménye-. 
1. D. Lokomotív ,238 p, 2. D. Honvéd 
229 p, 3. D. Postás 37 p, 4 D. Haladás 
28 p, 5. DMTSE 13 p.

Vereséget szcnvecfe't a D. Honvéd 
Kisújszálláson

A D Honvéd labdarúgó együttese 
vasárnap este Kisújszálláson szere­
pelt, villanyfényes mérkőzésen. A 
nagy érdeklődés melleit lejátszott 
mérkőzésen a D. Honvéd 1:0 (1:0) 
alanyban vereséget szenvedett a he­
lyi vasutascsapat tói. A Honvéd 
Bariba — Göl tier, Gere. Fekete — 
Beluch, Nótás (Sebestyén) — Kom- 
lóssy, Bors. Borbély. Nyirkos, Sáf­
rány összeállításban játszott.

1! telitalálat
A totóban ll telitalálat volt-., nyír 

reményük 4250 forint, 11 találatot 241 
pályázó ért el. ezek 190 forintot, a V) 
találatosok pedig — 2060 tirb — 30
forintot nyertek.
2 Gyárépitök—-Postás, vége red i n. 1: .' 
2 Gyárépítők—Postás, I. félidő n i 
x Autótaxi—Ganzv-, végeredm. 1 :l 
x Autótaxi—Ganzv.. T. félidő 0 rí 
x Kerámia—Csillagh-. végeredm. l i 

Sz. Honvéd—Sz. Vasas töröl’-e 
1 N. Építők— Z. Bástya 7:1

'A. Építők—Lovászi törölve
1 Sz. Bányász—P. Postás rhi
? Sz Elektr— Sz. Honvéd 1:1
2 Sz. Kinizsi—Dorozsma n.fi

Demecscr—N. Lokomotív törölve.
I Kerámia—Csillagh.. I. félidő 1:6
1 Krilja Szovietov—T. Szpáriák 1
2 Eger—Lőrinci 2:7

150 vasutas dolgozó t<*t( 
MHK-próbál a Vasutas Napon

A Vasutas Napot a debreceni vas­
utas sportolók sportverseitekkel is 
megünnepelték. A szombaton este 
rendezett villanyfényes kézilabda 
tornát nőknél a D Lokomotív, fér­
fiaknál a Textilgyár csapata nyerte. 
Vasárnap délelőtt az ünnepi gyűlés 
után tornabemutató volt. majd 150 
vasutas dolgozó MHK próbát lett 
több számból. Madai Gyula, a moz. 
donyszerclde dolgozója 152 cm-t ug­
rott magasba. Pót ári János vasesz­
tergályos fi 27-et dobolt súllyal. Szá­
lai Katalin 408-al. Deine Sándor pe­
dig 512..őt ugrott távolba. Motoros 
bemutató után teke-villám torna kő - 
következett, melyen a D. Lokomotív 
csapata győzött. Délután atlétikai 
számokat is rendeztek. Eredmények: 
10x100 férfi váltó: 1. Fűtöház 2:19 2. 2 
Osztálymérnökség 2:23.6. 3 Állomás 
4 Járműjavító. 5. MÁV Tg. — 4x109 
női váltó: l. Járműjavító I. 2. Jár­
műjavító II.

ELADÓ 1 dvU gyönyörű 
hcvlcsiri 2 éves koca be- 
búgatva, Diófa u 5.

24399
SINGER női varrógép 

eladó, Vígkedvű M. u. 1R. 
kapu alatt. 24400

VESZEK kisméretű sző- 
löprést, Jókai utca 5

24401
SZÉP fehér háló hármas 

.szekrénnyel esetleg fél- 
háló. ko n y h u b erend ez é s.
ben cser eladó, Könyök u* 
8. délután *3- 7-ig 24391

TÓI LETT ÖKÖR eladó. 
Zongora rövid bérbeadó. 
Csapó u. 22 házfelügyelő.

24392
NÁDUDVART Vörös Csit 

lag termelőszövetkezet 
megvételre keres 3—5 ton­
nás \)ó‘ kocsit: mo tor voii ta­
tással. Ajánlatot a fenti
fljmrn i'Á-a - ' •'4103

•. OLIMPYA írógépem el. 
adó használt ajtókat cs 
ablakokat keresek, Csige- 
kert 9-a. 24410

ELADÓ kemény i'a ebéd- 
löszekrény asztal, székek, 
régi konyhaszekrény, tűz. 
hely, Lorántffy u. 38.

24397
PULIKÖLYÖK elsőren­

dű tenyészetből örökös 
győztes szülőktől eladók, 
Csengeri, Btikkábrány.

32991
K Ü LÖ NFÉL E bú torok 

festmények. perzsa sző­
nyeg eladók, Vöröshadse- 
reg útja 43. I. lépcső T- 
jobra 4 24334

ELVESZTETTEM igazol 
ványaimat vasárnap a Lo­
komotív pályán. Kérem a 
becsületes megtalálót juta­
lom elemében leadni Eöt­
vös u, 73. alcá. ‘^409

STEPPELT mély gyér. 
mekkocsi eladó. Megte­
kinthető de. 8—1-ig. Szent 
Anna u. 10. I. lépcső II. 2.

24403
HÁLÓSZOBÁK, kony­

haberendezések állandóan 
kaphatók, Arany János v. 
1. sz. 24407

Tv' A. r «'Áyr .71 A. f u, .
kád, festmények, gyermek 
szék eladó, Dózsa u. 12/a.

2440G
HÁLÓSZOBA bútor új. 

festett, politúros eladó, 
Kossuth vi. 49 24405

ELADÓ mély gyermek- 
kocsi. alacsony termetre 
férfi vászonruha Csapó 78.

24404
mérlegképes, tanfo­

lyam ot végzett vezető 
kön yvelő szép t em bértől
egészségé:; munkahelyet ke 
rés Nagy László, Rákóczi - 
U. 7. 24403

TÖRZSE öNYVEZETT 
egyéves hím farkaskutya 
eladó, Szent Anna u. 40.

24395
Szeder u 28. sz. ház el­

adó. Érdeklődni: Sámsoni 
Út 70. sz. 24398

N ÉPl.AP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hnjdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó:
B ARCZI G YUI.A 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zs -u. A.

Telefon • 42 54 és 48 tO 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16 
Telefon: 30 91 

..Szabadta,:" lap n vomd a
Debrec''n. Ba lexv Zs -U. !• 

'ivipfnn: 32 03

AZ M
MII. éi-folyam, isn.

„Ha most N 
akkor íj

Beszélgetés li

Vasárnap jelent 
felhívás: ölezer mJ 
raszl fiatalt hívnál! 
nyál* dolgozói a iái 
hívás máris vissz In 
Hajdú-Biharban. I i 
ben tizenegyen, idd 
ben líöz-rl s/ázfil 
keztel* hogy mincf 
legyen az országna

Szép mesterség a hl 
toa, a szén inog kell a 
V:!lányiény, gazdagabl 
jtabb ország épül belölj 

— Ha mcgkcrde/| 
Szakmát választanék, I 
brn csak bányásznak 
Kovács György cM 
ezeket a vzavakal. léli] 
László szaktárcáink.Iq 
nak elgondolkozva, lil 
ezép cici is vár mo*t 
S bányász mesterségei 

— Csak bányász i 
inondja újra, most máj 
watékosabban és nice 
Dobos elvtárs sem 
máskép 1930 óta vájl 
a Dunántúlra ment, of 
poít, új gazda lett. ö; 
ilyen jó is volt ott. mi 
jól.

— ... a bánya kedvé 
mondja.

Hajdúszoboszló egy 11 
folyik a beszélgetés. I 
nyaral Szoboszlón. j 
beszélgetnek és a szaki 
kapcsolódunk bele, i 

— Hogyan telik el ] 
Egy napja 7

— Reggel 5 órakol
hívót? negyed hal táj

Ä szovjet állam szeri 
(uráli*, fejlődéséi nmj 
nyászflatalok _ lánj 
táncegyüttesénél* la^

Akik telepen laknak, 
érnek a munkahelyié, 
vet messzebbről iául
auló hozza. A mnnkj 
kor kezdődik, a múl 
óráig tart.

— És hogy telik
— Kinek hogy. I 

pihenésre. Élénk i( 
folyik, abból is kivc-l 
kel. A kultúrházban f 
nulnak, egy másik I 
uekar próbál, aki |f 
szeret, az is meglalj 
Jó sportcsapataink


